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Η Μυρόβλητη εικόνα της Παναγίας της 
Πισιδιώτισσας
/ Ορθόδοξη πίστη

Η εικόνα της Παναγίας της Πισιδιώτισσας είναι μία από τίς αρχαίες εικόνες. Είναι 
γνωστή για τα θαύματά της από τόν 6ον αιώνα. Βρισκόταν στήν πόλη Σωζόπολι 
της Πισιδίας (σήμ. Ουλούμπορλου). Έγινε ευρύτερα γνωστή από το ευωδιαστό 
μύρο που ανέβλυζε άφθονο από τα χέρια της Παναγίας και με το οποίο γίνονταν 
πολλές θεραπείες ασθενών και άλλα θαύματα.

Υπάρχουν τρεις αρχαίες γραπτές μαρτυρίες για τα θαύματα που σχετίζονται με 
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την εικόνα της Παναγίας της Πισιδιώτισσας.
Η πρώτη προέρχεται από τον πρεσβύτερο Ευστάθιο συνεργάτη και βιογράφο του 
Πατριάρχη Κωνστ/λεως Ευτυχίου.(Ο Ευτύχιος, Πατριάρχης Κων/πόλεως από 552-
565 & 577-582, ανακηρύχθηκε Άγιος και η μνήμη του εορτάζεται τήν 6ην Απρ.

Η δεύτερη μαρτυρία προέρχεται από τον Ελεύσιππο μαθητή του Αγ. Θεοδώρου του 
Συκεώτου.(Αποκαλείται Συκεώτης διότι γεννήθηκε στο χωριό Συκεούς της 
Γαλατίας, πλησίον της Αναστασιουπόλεως, της οποίας διετέλεσε Επίσκοπος• 
εκοιμήθη το έτος 613 και η μνήμη του εορτάζεται την 22αν Απριλίου). Και οι δύο 
μαρτυρούν ότι είδαν οι ίδιοι τα θαύματα που έγιναν με τήν θερμή προσευχή του 
Αγ. Θεοδώρου του Συκεώτου και του Αγίου Ευτυχίου Πατριάρχου Κωνστ/πόλεως, 
ενώπιον της ιεράς εικόνας της Παναγίας της Πισιδιώτισσας.
Η τρίτη μαρτυρία προέρχεται από τον Άγιο Γερμανό, Πατριάρχη Κωνστ/λεως (715-
730, η μνήμη του εορτάζεται την 12η Μαΐου) ο οποίος σε επιστολή του προς τόν 
Επίσκοπον Κλαυδιουπόλεως Θωμά γράφει: Μέσω τών ιερών Εικόνων ο Θεός 
θεράπευσε πολλούς ασθενείς καί επετέλεσε πολλά άλλα θαύματα, που και ο ίδιος 
έζησα. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι από το χέρι της Παναγίας της εικόνας 
που βρίσκεται στη Σωζόπολη της Πισιδίας αναβλύζει άφθονο μύρο, το οποίο κάνει 
πολλά θαύματα.

Επίσης αναφέρεται ότι στην Ζ´ Οικουμενική Σύνοδο, (ως επιχείρημα για την τιμήν 
των Εικόνων) αναγνώσθηκε κείμενο του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως 
Ευτυχίου, στο οποίον γράφεται ότι από τα χέρια της Παναγίας της Πισιδιώτισσας 
ρέει μύρον και περιγράφεται το ακόλουθο γεγονός. Στην πόλη Αμάσεια του Πόντου 
ένα μωρό είχε γεννηθεί νεκρό. Οι γονείς του, που είχαν πρόβλημα στην απόκτηση 
παιδιών, κατέφυγαν λυπημένοι στόν Πατριάρχη Κνστ/λεως Ευτύχιο και τον 
παρεκάλεσαν να προσευχηθεί γιά να αποκτήσουν παιδιά. Ο Πατριάρχης 
προσευχήθηκε θερμά, έχρισε τούς γονείς με το μύρο της Παναγίας της 
Πισιδιώτισσας και τους είπε: «Θα αποκτήσετε γερό παιδί και θα το ονομάσετε 
Πέτρο». Τα λόγια αυτά αποδείχτηκαν προφητικά. Πράγματι γεννήθηκε ένα 
χαριτωμένο αγοράκι και το βάφτισαν Πέτρο. Αργότερα απέκτησαν και δεύτερο και 
το ονόμασαν Ιωάννη. Και τα δύο παιδιά μεγάλωσαν γερά και με καλή υγεία.
Το γεγονός αυτό έγινε γνωστό στην γύρω περιοχή της Αμάσειας και συνετέλεσε 
στο να διαδοθεί και να αυξηθεί ο σεβασμός και η τιμή πρός την θαυματουργή αυτή 
Εικόνα.
Έπειτα από αιώνες την Εκόνα της Παναγίας Πισιδιώτισσας την είχε η μητέρα του 
Τσάρου Μιχαήλ Federovich Romanov, που είχε γίνει Μοναχή με το όνομα Μάρθα. 
Μετά τόν θάνατό της η Εικόνα μεταφέρθηκε στη Νέα Μονή του Σωτήρος 
(Novospassky) στήν Μόσχα.
Η Ρωσσική Εκκλησία τιμά την εικόνα της Παναγίας της Πισιδίας -Писидийская 
(Писийская) икона Божией матери- την 3ην Σεπτεμβρίου (με το παλ. Ημερολ. 16 



Σεπτ.).


